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O Caderno de questdes possui 50
(cinquenta) questdes objetivas,
numeradas sequencialmente, de acordo
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QUESTOES

Lingua Portuguesa 01a10
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. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do seu
documento e o numero de sua inscrigdo. Além disso, ndo se esquega
de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas de impresséo e
de numeracéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se
inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

. O Uunico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de
Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente
de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que
deve ser realizado da seguinte maneira: Il

. O prazo de realizagdo da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo a
marcagéo da Folha de Respostas. Apds 60 (minutos) do inicio da
prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar
definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3
(trés) ultimos candidatos sé ocorrera conjuntamente.

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha
de Respostas devidamente preenchida e assinada. O candidato podera
levar consigo o Caderno de Questdes, desde que aguarde em sala o
término da aplicagéo.

. As provas e os gabaritos preliminares estarao disponiveis no site do
Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagao
da prova.

. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizacdo
das provas, qualquer equipamento eletrbnico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinagdes
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,

incorrera na eliminagao do candidato.
INSTITUTO
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Informagoes Adicionais
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FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no

endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagdo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Comida crua é mais saudavel

Flavio Dieguez e Marcelo Affini

Como essa histéria comegou, ninguém sabe ao certo.
Mas reza a lenda que um médico aleméo fez a seguinte
descoberta: apés consumirem alimentos crus, pacientes
com leucocitose, um distiurbio que leva ao aumento
dos leucocitos (as células de defesa do organismo),
apresentaram uma diminuicdo no seu contingente. Ora,
a diminuicao dos leucécitos s6 acontece quando o corpo
esta com seu sistema imunolégico fortalecido, a ponto de
dispensar parte dos seus protetores naturais. Dai que o tal
médico alemao chegou a conclusao de que a comida crua
fortaleceria o sistema imunoldgico. Detalhe: nada disso
jamais foi comprovado cientificamente. Mas o mito pegou.

Em 1984, a mania da comida crua - ou crudivorismo - se
popularizou gragas a escritora Leslie Kenton, que langou
o best seller Raw Energy. Segundo a autora, uma dieta
baseada em alimentos crus serviria para prevenir doengas
degenerativas, retardar os efeitos do tempo, conferir
energia e equilibrio ao corpo. De |a pra c4, a raw food entrou
e saiu de moda varias vezes, sempre com a promessa de
melhorar a saude e desintoxicar o corpo.

Que o crudivorismo tem la suas virtudes, isso tem.
Afinal, submeter vegetais ao calor do cozimento rouba até
60% de suas substancias benéficas. A questao é que os
macronutrientes, como proteinas, gorduras e carboidratos,
essenciais a saude, ficam de fora dessa dieta. Tudo o que o
crudivorismo tem a oferecer sdao os micronutrientes, caso
de vitaminas e sais minerais que, sim, contam (e muito)
para a boa nutricdo. S6 eles, porém, ndao bastam. “Os crus
tanto podem pavimentar o caminho para a boa saide como
levar a um quadro de desnutrigdo”, resume o nutrélogo
Eric Slywitch, de Sdo Paulo. “Para alcangar um equilibrio,
deve-se consumir também feijoes, ervilha, lentilha e grao-
de-bico, que fornecem proteinas e calorias.”

Nem sempre o calor é responsavel por eliminar nutrientes
dos alimentos. No caso do betacaroteno (cenoura, abdbora,
batata-doce, couve, mamao e caqui) e do licopeno (tomateem
forma de molho, e goiaba vermelha e melancia preparadas
como geleias), os alimentos ganham mais nutrientes
quando submetidos a determinadas temperaturas. “O
mesmo acontece com os fitoquimicos presentes nas folhas
escuras e amargas, como almeirado e chicéria, que devem
ser refogados rapidamente”, diz o nutricionista Vanderli
Marchiori. A temperatura maxima permitida fica em torno
de 42° C. “Os brocolis, como qualquer vegetal, devem ser
cozidos com um minimo de agua, que, depois, pode ser
aproveitada em outras preparagées. Mas o ideal mesmo é
consumi-los crus, bem picadinhos, em vinagretes, ou sobre
pratos quentes, como macarrado e arroz. Uma boa dica é
abafa-los um pouco com uma tampa para reter o calor e
deixa-los mais macios.”

Acredite se quiser: feijao, lentilha, ervilha, grdo-de-bico
e trigo podem ser consumidos crus. Para experimentar, é s6
deixar leguminosas e cereais imersos em agua, por horas
ou mesmo dias a fio, dependendo do grao, em processo de
germinagdo. Quando adquirirem consisténcia macia, nem

precisa aquecer para consumir. “Em geral, esses alimentos
apresentam uma pequena reducao dos seus nutrientes”,
avisa o nutrélogo Eric Slywitch. Embora até a batata possa
ser consumida crua, o melhor é cozinha-la. “Isso atenua
seus fatores antinutricionais, aquelas substancias que
interferem na absorcgao dos nutrientes”, diz Marchiori.

http://super.abril.com.br/alimentacao/comida-crua-mais-sauda-
vel-622326.shtml

@ETZ@D

De acordo com o texto,

(A) o calor excessivo na hora do cozimento compromete os
nutrientes dos vegetais.

(B) cozinhar os alimentos a determinadas temperaturas
significa cozinha-los muito.

(C) a dieta adequada deve ser
macronutrientes e micronutrientes.

(D) as proteinas dos vegetais se perdem quando eles sédo
cozidos por muito tempo.

(E)  umadieta a base de geleias de frutas vermelhas favorece
o antienvelhecimento.

@ETE@

Um exemplo de pronome indefinido se encontra na
alternativa

“Que o crudivorismo tem la suas virtudes, isso tem.”.
“Como essa histéria comegou, ninguém sabe...”.
“...essenciais a saude, ficam de fora dessa dieta.”.

“|sso atenua seus fatores antinutricionais...”.

“Mas o ideal mesmo é consumi-los crus...”.

CUETD) 03

Assinale a alternativa cuja expressdao destacada
NAO indica tempo.

...pode ser aproveitada em outras preparagoes.”.

...a raw food entrou e saiu de moda varias vezes...".
...minimo de agua, que, depois, pode ser aproveitada...”.
...sempre com a promessa de melhorar a saude...”.

“De |4 pra c4, a raw food entrou e saiu de moda...”.

(QuesTA0)(D

A expressio em destaque que NAO se refere a algo
anteriormente mencionado no texto é

balanceada com

GICIGICH>

GICIGICH>

(A)  “Isso atenua seus fatores antinutricionais...”.

(B) “Em 1984, a mania da comida crua - ou crudivorismo...”.

(C) “..reza a lenda que um médico aleméo fez a seguinte
descoberta...”.

(D)  “Em geral, esses alimentos apresentam uma pequena
reducgdo...”.

(E) “...com leucocitose, um disturbio que leva ao aumento

dos leucdcitos...”.

€3 .0
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@ETE@

A expressiao que NAO funciona sintaticamente como
objeto direto é

(A)  “Afinal, submeter vegetais ao calor do cozimento rouba
até 60%...".

B)  “..essesalimentos apresentam uma pequenareducéo...”.

(C)  “...a comida crua fortaleceria o sistema imunoldgico.”.

D “Mas reza a lenda que um médico alemao fez a seguinte

descoberta...”.

(E)  “...pacientes com leucocitose (...) apresentaram uma

diminuic&o...”.

(QuEsTAO) @

A alternativa em que a forma verbal destacada NAO
funciona como verbo de ligagdo se encontra em

“...0 calor é responsavel por eliminar...”.

“A questdo & que os macronutrientes...”.

“Para experimentar, & so6 deixar...”.

“Uma boa dica ¢ abafa-los um pouco...”.

“...0 ideal mesmo é consumi-los crus...”.

Assinale a alternativa cuja expresséo destacada NAO
funciona como adjunto adverbial.

GICIGICHE

(A)  “...&soOdeixarleguminosas e cereais imersos em agua...”.

(B)  “...os efeitos do tempo, conferir energia e equilibrio ao

(C) “Em _geral, esses alimentos apresentam uma pequena
redugdo...”.

(D) “...almeirdo e chicoéria, que devem ser refogados

rapidamente...”.
(E)  “Uma boa dica é abafa-los um pouco com uma tampa...”.

(QuESTAC) @D

Assinale a alternativa correta quanto ao que se
afirma a respeito das expressoes destacadas.

(A) Em *“..deve-se consumir também feijdes...”, indica
retificacao.

(B) Em “...consumi-los crus, bem picadinhos...”, intensifica
consumi-los.

(C) Em “Dai que o tal médico aleméo chegou...”, estabelece
causa.

(D) Em “Que o crudivorismo tem |a suas virtudes...”, expressa
lugar.

(E) Em “Mas o ideal mesmo é consumi-los crus...”, retoma
0s brocolis.

@B

Um exemplo de figura de estilo se encontra em
(A)  “Acredite se quiser: feijao, lentilha, ervilha, grao-de-bico
e trigo podem ser consumidos crus.”.

(B) “Os crus tanto podem pavimentar o caminho para a boa
saude como levar a um quadro de desnutrigdo...”.
(C)  "™Os brocolis, como qualquer vegetal, devem ser cozidos

com um minimo de agua...”.

(D)  “Quando adquirirem consisténcia macia, nem precisa
aquecer para consumir.”.

(E) “‘Embora até a batata possa ser consumida crua, o
melhor é cozinha-la.”.

(QuESTAC) D

Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao que se
afirma a respeito das expressoes destacadas.
(A)  Arroz apresenta encontro consonantal, assim como trigo.
(B)  Nutrélogo acentua-se pela mesma regra de benéficas.
(C)  Promessa apresenta digrafo, assim como folhas.
(D)  Proteinas apresenta um hiato, assim como saude.
(E) Maxima apresenta seis fonemas, assim como aguecer.

RACIOCIiINIO LOGICO E MATEMATICO

(QuESTAC) D

Lais, Maria, Luiza e Cristina sao professoras, mas
cada uma leciona matérias diferentes uma da outra.
Uma delas leciona Matematica, outra Fisica, outra
Quimica e a outra Histéria, ndo necessariamente
nesta ordem. Sabe-se que

¢ Lais e Luiza conhecem a professora de Quimica.

e Maria e a professora de Historia ja sairam com a
professora de Fisica.

e A professora de Histéria é irma de Cristina e faz
um curso com Lais.

e Lais ndo é professora de Matematica e nao
conhece Cristina.

Sendo assim, podemos concluir que:
(A)  Maria é professora de Matematica.
(B)  Cristina é professora de Matematica.
(C)  Luiza é professora de Matematica.
(D) Lais é professora de Historia.
(E)  Luiza é professora de Quimica.

@ESTEO D

Um bolo foi cortado igualmente em 25 pedagos. José
embrulhou 15 desses pedagos para viagem. Qual foi
a porcentagem do bolo que José embrulhou?

(A 15%.
(B)  25%.
(C)  30%.
(D)  50%.
(E)  60%.

Assinale a alternativa em que a fragdo é maior

1
que E e menor que 1.
1
A 1o
1
(B) =
3
(C) 5
3

INSTITUTO
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(D)

(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Ok ~|n

(QuEsTAC) DD

Para limitar o espaco retangular de um jardim,
foram colocadas lajotas de pedra em torno dele. Ha
4 lajotas no comprimento, 3 na largura e mais uma
em cada canto, totalizando 18 lajotas que rodeiam o
jardim. Sendo assim, qual é o numero de lajotas no
contorno de um jardim que possui 18 lajotas no seu
comprimento e 20 lajotas na largura?

80.

74.

70.

66.

64.

CUE) 15

Observe a tabela a seguir, a segunda coluna obedece
um padrao em relagao a primeira.

1 3
2 5
4 9
15 31
20 A

Qual é o valor de A?
39.
40.
41.
43.
44,

(A)

(B)

(D)
(E)

LEGISLAGAO APLICADA A EBSERH

(QuESTAO)ED

Com relagdo ao tempo de duracdo dos contratos
temporarios de emprego celebrados pela EBSERH,
para fins de sua implantacdo, assinale a alternativa
correta.

N&o poderdo ser prorrogados e terdo a duragéo de 2
(dois) anos.

N&o poderéo ser prorrogados e terdo a duragéo de 180
(cento e oitenta) dias.

Poderdo ser prorrogados uma unica vez, desde que
a soma dos 2 (dois) periodos n&o ultrapasse 5 (cinco)
anos.

Poderado ser prorrogados uma unica vez, desde que a
soma dos 2 (dois) periodos n&o ultrapasse 2 (dois) anos.
Poderado ser prorrogados uma unica vez, desde que a
soma dos 2 (dois) periodos ndo ultrapasse 1 (um) ano.

—
=

583

S

De acordo com o Regimento Interno da ESBSERH,
o membro do Conselho de Administragdo que nao
podera exercer a Presidéncia do Conselho, ainda
que interinamente, sera

o membro indicado pelo Ministro de Estado da Educagéo.
o Presidente da EBSERH.

o membro indicado pelo Ministro de Estado do
Planejamento, Orcamento e Gestéo.

o membro indicado pelo Ministro de Estado da Saude.

o representante dos empregados.

@ETAO@

De acordo com o Regimento Interno da ESBSERH,
além dos casos de morte, rentncia, destituicao
e outros previstos em lei, considerar-se-a vaga a
fungdo de membro do Conselho de Administragao
que, sem causa formalmente justificada,

nao comparecer a duas reunides consecutivas ou trés
alternadas, no intervalo de seis meses, salvo caso de
forca maior ou caso fortuito.

nao comparecer a trés reunides consecutivas ou quatro
alternadas, no intervalo de um ano, salvo caso de forga
maior ou caso fortuito.

nao comparecer a duas reunides consecutivas ou trés
alternadas, no intervalo de dois anos, salvo caso de forga
maior ou caso fortuito.

nao comparecer a trés reunides consecutivas ou quatro
alternadas, no intervalo de dois anos, salvo caso de forga
maior ou caso fortuito.

nao comparecer a duas reunides consecutivas ou trés
alternadas, no intervalo de um ano, salvo caso de forga
maior ou caso fortuito.

INSTITUTO
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@ESTAOED

Sobre o Conselho Fiscal da EBSERH, de acordo
com o Estatuto Social, analise as assertivas e
assinale a alternativa que aponta as corretas.

l. O Conselho Fiscal, como 6rgao permanente
da EBSERH, compde-se de trés membros
efetivos e respectivos suplentes, nomeados
pelo Ministro de Estado da Educagao.

1l O mandato dos membros do Conselho
Fiscal sera de um ano contado a partir da
data de publicagdo do ato de nomeacgao,
podendo ser reconduzidos por igual

periodo.
1I. (o] Conselho Fiscal reunir-se-a,
ordinariamente, a cada ano e,

extraordinariamente, quando convocado
pelo seu Presidente.

Iv. Em caso de renuncia, falecimento ou

LEGISLAGAO APLICADA AO SUS

@ETEOED

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. Ao Sistema Unico de Satde
(SUS) compete

. Participar da formulagcdo da politica e da
execucao das agdes de saneamento basico.

Il Controlar e fiscalizar a variagao dos pregos
dos medicamentos.

L. Fiscalizar e inspecionar alimentos,
compreendido o controle de seu teor
nutricional, bem como bebidas e aguas
para consumo humano.

IV. Participar do controle e fiscalizagdao da
producédo, transporte, guarda e utilizagao
de substancias e produtos psicoativos,

impedimento, os membros efetivos do
Conselho Fiscal serao substituidos pelos
seus suplentes, até a nomeagao de novo (A)
membro. (B)

toxicos e radioativos.

Apenas |, Il e IV.
Apenas |, lll e IV.
(C) Apenaslell.

(A)  Apenasl|, Il elV. (D)  ApenaslelV.

(B) Apenasl|, Il elll (E) LI lelV.

(C) Apenasllelll.

(D)  Apenas e V. QUESTAO)ED)

(E) L1, e V. Assinale a alternativa INCORRETA. As acgbes e

= servigos publicos de saude e os servigos privados

QUESTAO)EX) _ _ ) contratados ou conveniados que integram o
o Conselho Consultivo reunir-se-a, Sistema Unico de Satde (SUS), obedecerdo aos
ordinariamente, pelo menos uma vez por ano e, seguintes principios
extraordinariamente, sempre que convocado pelo (A)  universalidade de acesso aos servicos de saude em
presidente, por sua iniciativa ou por solicitagcéo do todos os niveis de assisténcia.
Conselho de Administragéo, ou a pedido (B)  preservacdo da autonomia das pessoas na defesa de

(A)  da maioria absoluta dos membros. sua integridade fisica e moral.

(B)  da maioria simples dos membros. (C)  assisténcia a satde prestada em maior ou menor grau

(C)  dametade dos seus membros. de acordo com a regigo de atuag&o.

(D)  de um quarto dos seus membros. (D)  participagdo da comunidade.

(E)  deum terco dos seus membros. (E) integragdo em nivel executivo das agbes de saude,

meio ambiente e saneamento basico.

O Ministério da Saude consolidara e publicara
as atualizagées da Relagao Nacional de Agdes e
Servigos de Saude — RENASES a cada

(A) dois meses.

(B) quatro meses.

(C) seis meses.

(D)  umano.

(E) dois anos.

Cargo: Técnico em Optica

€3 .0 6



(QuESTA0)EZD

A Comissao Intergestores Tripartite — CIT, atua
no ambito da Unido, sendo vinculada para efeitos
administrativos e operacionais

ao Conselho Nacional de Saude.

ao Conselho Estadual de Saude.

aSecretaria Estadual de Saude.

ao Ministério da Saude.

a Conferéncia de Saude.

@ETEED

De acordo com a Resolugao n° 453/2012, o
Conselho de Saude é um

Sistema Secular de Saude.

Sistema Subsidiario de Saude.

Subsistema da Seguridade Social.

Subsistema do SUS.

Sistema Autbnomo de Saude.

GICIGICHE

GICIGICHE

CONHECIMENTOS ESPECIiFICOS

@ERE

Se uma pessoa emétrope observa um objeto nitido
a 40 centimetros, é correto afirmar que o seu
estimulo acomodativo para essa distancia é de

(A)  2.00 dioptrias.
(B)  5.00 dioptrias.
(C)  2.50 dioptrias.
(D)  4.00 dioptrias.
(E)  4.50 dioptrias.

Um paciente hipermétrope utiliza seus 6culos com
2.50 dioptria. E correto afirmar que o foco dessa
lente se forma a

40 centimetros.

33 centimetros.

25 centimetros.

20 centimetros.

60 centimetros.

(QuESTAC)ED)

Assinale a alternativa que apresenta uma patologia
ocular progressiva onde a céornea do paciente fica
com um formato cénico.

GICIGICH>

(A)  Ceratoglobo.
(B)  Catarata.

(C) Glaucoma.
(D)  Ceratocone.
(E)

Degeneracao Macular.

@ETEED

Em relagdo ao glaucoma, analise as assertivas e
assinale a alternativa que aponta as corretas.

1. E causada pelo protozoario toxoplasma
gondii.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

1. O paciente tem a perda da visao
central e vai afetando a visdo periférica
progressivamente.

L. O aumento da P..O (pressdo intraocular)
contribui para a progressdo da doenca,
porém existe glaucoma de pressao baixa.

IV. Existe uma cirurgia que é chamada
Trabeculotomia, que pode ser realizada em
alguns casos de glaucoma.

Apenas | e Il.
Apenas lll e IV.
Apenas | e Ill.
Apenas Il e IV.
I, e IV

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Segundo a dioptria -1.00 -0.75X180° adigao 2.50, é
correto afirmar que a dioptria para perto é

-3.50 -0.75X180°.

-3.50 -0.75X90°.

+1.50 -.075X90°.

+2.50 -0.75X180°.

+1.50 -0.75X180°.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Para uma pessoa que pratica esporte e precisa de
lentes bem resistentes a quebra, é correto indicar
lentes em

policarbonato.

resina comum.

hi-light.

cristal incolor.

cr-39.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em relagdo a miopia, analise as assertivas e
assinale a alternativa que aponta as corretas.

. Utiliza lentes divergentes para corrigir a
ametropia.

1l A imagem se forma em um foco antes da
retina.

11, E uma opacificagdo no vitreo e pode causar
descolamento de retina.

V. Atualmente, ndo existe cirurgia para esse
tipo de ametropia.

Apenas | e Il
Apenas Il e IV.
Apenas | e Il.
Apenas Il e lll.
I, 1, 1 e IV.

€3 .0
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QUESTAO QUESTAO)ED)
Foi realizado um transplante de cérnea em um Um cliente chega a é6ptica relatando que os farois
paciente que teve complicagbes com o uso de carro a noite ofuscam a sua visdo e aumenta a

de lentes de contato. E correto afirmar que foi sua dificuldade para dirigir. Nesse caso, o correto
realizado uma é indicar lentes

cirurgia de catarata. (A)  video filter.

ceratoplastia penetrante. (B)  fotossensivel.

cirurgia refrativa. (C) cristal foto.

cirurgia para estrabismo. (D)  policarbonato.

ceratotomia radial. (E)  night drive.

(QuESTAO)ED (QuesTA0)ED

Um paciente que teve seu cristalino extraido e Qual das dioptrias apresentadas representa uma

implantada uma lente intraocular é considerado anisometropia?
um paciente (A) OD+1.00 / OE+1.00.

GICIGICH

(A) Estrabico. (B) OD -1,00 -2.00X180° / OE-1.00 -2.25X180°.
(B)  Ambliope. (C) OD+5.25/ OE+5.00.

(C)  Miope. (D) OD-8.00/ OE-8.25.

(D) Pseudofacia. (E) OD+0.75 -0.25X20° / OE+4.75.

(E)

Hipermetrope. QUESTAO m
QUESTAO Video Filter é um tratamento que se utiliza em

Em uma surfagagem tradicional de uma lente, é lentes oftalmicas. E indicado para usuarios que
correto afirmar que (A)  utilizam o computador, pois eliminam as ondas

(A)  um bloco visdo simples curva base externa +6.00, eletromagneéticas. .
surfagado base interna -5.00 resultara em +1.00 na (B)  trabalham expostos ao sol, pois elas se escurecem

dioptria final. em contato com a radiag&o ultravioleta permitindo um
(B) um bloco visdo simples curva base externa +2.00, maior conforto visual.
surfagado base interna -3.00 resultard em -2.00 na (C)  praticam esportes, pois sdo as lentes mais resistentes
dioptria final. encontradas atualmente no mercado.
(C) um bloco visdo simples curva base externa +5.00, (D)  dirigem a noite, pois o seu filtro melhora o contraste e
surfagado base interna -5.00 resultara em +3.00 na nitidez em ambientes com pouca luz.
dioptria final. (E)  realizaram ceratoplastia, pois possuem 100% de filtro

(D)  um bloco visdo simples curva base externa +8.00, ultravioleta, diminuindo a fadiga ocular.

surfagado base interna -3.00 resultara em +8.00 na
QuEsTAO)@D

dioptria final.
(E)  um bloco visdo simples curva base externa +4.00, Em relagdo as ametroplas, 6 correto dizer que a
miopia

surfagcado base interna -2.50 resultara em +6.50 na
dioptria final. (A) € uma opacidade no cristalino, onde o foco se forma
em varios pontos depois da retina.

QUESTAO (B) & uma opacidade na cérnea, onde o foco se forma em

Para cada tipo de ametropia, existe um tipo um ponto depois. da retina. .
especifico de lentes oftalmicas. E correto afirmar (C) & um erro refrativo, onde a imagem se forma em um

que as lentes divergentes sdo indicadas para foco depois da retina.

(A) astigmata hipermetrépico composto. (D) €& um erro refrativo, onde a imagem se forma em um
(B) hipermetropes. foco antes da retina.

(C)  présbitas. (E) € um descolamento de retina, onde o paciente perde
(D) miopes. parte do campo visual.

(E)

pessoas afacicas. QUESTAO m
= Segundo a dioptria -2.25 -0.75X90°, é correto
QUESTAO afirmar que

Uma pessoa que se submeteu a uma cirurgia de (A) €& um astigmatismo hipermetrépico composto com o
catarata, onde foi colocada uma lente intraocular, eixo contra a regra
teve extraido (B) & um astigmatismo miépico composto com o eixo
(A)  asuaretina. contra a regra.
(B)  oseuvitreo. (C)  éum astigmatismo mi6pico simples com o eixo a favor
(C)  oseucristalino. da regra
(D) asuacérnea. (D)  é um astigmatismo hipermetrépico composto com o
(E) asuairis.

eixo a favor da regra.
(E)  éum astigmatismo hipermetrépico simples com o eixo
obliquo.

ea INSTITUTO 8 Cargo: Técnico em 6p1‘ica
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@EECD

E correto afirmar que as lentes oftalmicas
convergentes sdo indicadas para pacientes com

(A)  astigmatismo miodpico simples.
(B)  hipermetropia.

(C)  astigmatismo midpico composto.
(D)  emetropia.

(E)  miopia.

(QuEsTAC)EZD

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. Sobre a cérnea, é correto
afirmar que

. possui aproximadamente 11 dioptrias,
sendo o meio refringente mais fraco do
olho.

Il nao é vascularizada e é transparente.

1l. tem varias camadas, sendo a mais interna o

endotélio.
V. o seu poder refrativo é divergente.
(A)  Apenas llelll.
(B)  Apenas il e IV.
(C) ApenasllielV.
(D)  Apenas|elll
(E) LI IelV.

(QuEsTA0)ED)

Um paciente utiliza uma lente convergente cujo
foco da mesma se forma a 50 centimetros. E
correto afirmar que o paciente é um hipermétrope

de
(A) 3 dioptrias.
(B) 5 dioptrias.
(C) 2 dioptrias.
(D)  0.50 dioptria.
(E) 1 dioptria.

(QuEsTA0)E)

Em adaptacao de lentes de contato, o profissional
da saude visual realiza um exame chamado
ceratometria, que serve para medir

quantas dioptrias tem a cornea.

quantas dioptrias tem o cristalino.

a curvatura do cristalino.

o indice de refragcdo da cérnea.

a curvatura da cornea.

E uma patologia progressiva do olho onde
acontece afinamento corneano e a sua curvatura é
modificada ficando com um formato mais conico.

GICIGICHE>

Trata-se de
(A)  descolamento de retina.
(B)  catarata.
(C)  ceratocone.

(D)  afacia.
(E)  retinopatia hipertensiva.

@ETECD

Um bloco de lente oftalmica com a curvatura
externa acabada de +6.25, e para obter uma forca
dioptrica final de +2.50 depois de surfagado, é
correto dizer que a curvatura interna que deverei
tomar é

-6.25.

0.00.

-3.75.

-0.25.

(A
(B
(C
(D
(E -2.50.

—_ = —

(QuESTAC) D

Considere um paciente diagnosticado com
ceratocone com um astigmatismo corneal de
8.00 dioptrias. Nesse caso, em uma adaptagao de
lentes de contato, as lentes ideais sao as lentes
gelatinosas com descarte diario.

gelatinosas com descarte mensal.

gelatinosas com descarte anual.

silicone hidrogel.

(A
(B
(C
(D
(E RGP (rigidas gas-permeavel).

—_ = —

(QuESTAC)ED)

Considere uma pessoa emétrope que sofreu um
trauma ocular e teve o seu cristalino extraido,
porém nao foi implantada uma lente intraocular.
Nesse caso, é correto afirmar que, para melhorar
a sua visao, essa pessoa podera utilizar lentes

(A)  divergentes.
(B)  convergentes.
(C)  biconcavas.
(D)  concavas.

(E)  prismaticas.

€3 .0
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